

30米深井内营救老人

本报承德电(记者陈宝云 通讯员陈子明)5月18日17时许,承德消防平泉中队接到群众报警称,杨树岭镇樱桃沟村一位老太太不慎落入自家院中深井。幸运的是,经过消防队员的及时营救,坠井老人除身体擦伤外,并无生命危险。

据参与救援的消防中队带队干部张勇介绍,接到报警后,他们迅速出动一部抢险救援消防车和七名指战员赶赴现场。经询问了解得知,当天下午,老太太在自家水井旁经过时,不慎坠入深井中。张勇告诉记者,该深井为一口饮用水井,直径约80厘米,深约30多米,当时老太太被卡在距井口约26米处。由于被困老太太年龄较大,体力损耗严重,情绪十分不稳定,且有继续向下滑动的趋势。

如不及时救上,后果不堪设想。

随后,消防官兵立即组织人员对围观群众进行疏散,以便开展救援工作。根据现场情况,张勇一方面命令具有丰富救援经验的战士宋英杰穿好救援装备下井营救;另一方面耐心地对待井下的被困老人进行安抚。携带着防坠落吊带的宋英杰缓缓进入井中,很快就接近了被困老人,在熟练地将防坠落吊带固定在老人身上后,他立即向上拉。张勇随即指挥救援官兵和现场群众匀速向上拉安全绳。

18时23分,消防人员终于成功将落井老人救出,并立即移交交给等候在现场的120急救人员处置。据介绍,老人体表有受伤痕迹,无生命危险。



消防队员下井救人。

牛城质监局: 免费为民检测血压计

本报邢台电(记者邢云、张会武)5月19日,记者从邢台市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,在5月20日世界计量日来临之际,邢台质监部门将开展多项惠民服务,为群众提供家用血压计等器具的免费检测。

今年的5月20日是第18个世界计量日,主题是“计量与交通”。当天,该市质监局将在天一城广场举办计量知识竞赛活动,并现场提供血压计、眼镜的免费检测;围绕今年计量日的主题,该局将重点组织对邢台市17个县(市)超载超限检查站的电子汽车衡的计量检定以及对部分主要交通干道的雷达测速仪的计量检定。

据悉,邢台市质监局将打击使用衡器作弊行为,对加油站、加油站点定期或不定期监督检查,一旦发现油量有偏差以及其他计量违法行为,市民可拨打12365或(0319)2608707举报。

另外,该局计量测试所专门成立了血压计义务鉴定服务处,常年为市民家庭提供免费服务,节假日照常工作。地址:邢台市冶金北路486号,联系电话:(0319)8736555。

成安县一名村医成为邯郸市第90例造血干细胞捐献者

本报邯郸电(记者陈正 通讯员武成军、赵晓萌)5月17日上午,邯郸成安县洛町村村医刘晓民在河北省第二医院顺利完成了造血干细胞采集,其捐献的195毫升造血干细胞悬液被紧急送往北京,救治一名35岁的黑龙江省女性白血病患者。刘晓民也由此成为邯郸市第90位造血干细胞捐献者。

据悉,1976年出生的刘晓民是邯郸市成安县洛町村人,出生于中医世家,由于医术高超、为人和善,得到了当地村民的高度评价与认可。热心公益事业的他先后参加过10

次无偿献血,总献血量达4000毫升。

2013年6月19日,刘晓民在成安县红十字会组织的一次采样活动中加入中华骨髓库。今年2月16日,他接到河北省造血干细胞库通知,他的血液检测数据与一名白血病患者初筛配型成功。刘晓民毫不犹豫地答应了捐献,家人知道配型成功后也都十分支持。

刘晓民平时就热爱运动,练就了一副好身体,接到配型成功电话后更加注重锻炼身体,因此,随后的高分辨检测和体检他都顺利通过。

5月12日,刘晓民在邯郸市、成安县红十字会工作人员的陪同下,在河北省医科大学第二医院进行造血干细胞捐献前的准备工作。

按照捐献程序,刘晓民每天要打两针动员剂,以加速体内造血干细胞生长,为采集做最后准备。在连续4天注射动员剂的过程中,刘晓民身体出现了浑身酸疼、难受不适等症状。按照惯例,刘晓民此时可以通过吃药、打针的方式缓解上述症状。但为了使患者能得到最优质的血液,刘晓民宁可自己受点罪,选择了不打针、不服药。

5月17日上午,在河北省第二医院造血干细胞采集病房里,随着血细胞分离器缓缓转动,刘晓民的造血干细胞采集工作正式开始。4个多小时后,医护人员将提取出的195毫升造血干细胞交给前来领取的患方医护人员,成功完成造血干细胞捐献。

另据了解,2016年邯郸市红十字会采取组织大型活动集中采集和利用固定采集点长期零散采集相结合的方式,全年入库造血干细胞血样1500余人份,有10人与白血病患者配型成功实施了捐献,捐献人数居全省第二。

科技活动周 邢台科普场所免费开放

本报邢台电(记者邢云、张会武)5月19日,记者从邢台市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,5月20日至27日“科技活动周”期间,该市26家省、市级科普基地、企业和高校院所承建的省级以上重点实验室、19家工程技术研究中心等将向社会免费开放。

据悉,第17届“科技活动周”启动仪式将于5月20日在达活泉公园观星台广场举办,期间,新认定的8家第四批邢台市科普基地将集体授牌。现场将组织无人机和机器人表演,空气净化器、人造草坪和VR现场演示,现场急救演示等众多趣味专题科普活动。

同时,该市科技局、科协等23个单位将设置12个科普展区集中开展宣传等。

开放科普基地名单:

市区:

郭守敬纪念馆、蓝天防震减灾科普教育展厅、润泰公共安全科普基地、机器人教育体验科普基地、纳科诺尔热辊压技术科普基地、节能环保产业科普基地、防震减灾科普基地、骏伯众创科普基地、博创科普基地等。

市区周边:

抗日军政大学陈列馆、富岗苹果基地、绿岭薄皮核桃基地、临城崆山白云洞、邢台峡谷群地质公园、邢台市紫金山科普基地等。

防灾减灾 演练

近日,清河县奥城小学开展了地震应急避难疏散演练,并进行防震减灾知识宣传教育,发放减灾书籍。中国地震灾害防御中心、河北省地震局、中国扶贫基金会紧急救援项目处、河北省气象局灾害防御中心、河北省人民医院、石家庄顺安消防教育服务中心等相关部门负责人参加了此次活动。

本报驻邢台记者 张会武 通讯员 王静 摄影报道



不文明行为 曝光台

投诉电话: 0311-88620000

本报保定电(冀中版记者蔡云霄)5月19日上午9时许,有读者向本报冀中版爆料,一辆57路公交车在行驶至新一代B区门口时,被两名打车前来的年轻人逼停将近十分钟。司机报警后,两名年轻人乘坐出租车离开现场。

据该公交车上的乘客描述,5月19日上午9时15分

左右,57路公交车由东向西行驶至政协小区(新一代B区)站点时。从后方驶来一辆出租车停在公交车前方。车上下来一对年轻男女,走到公交车前,年轻男子开始对公交车司机进行谩骂,言辞难以入耳,情绪激动,并用脚踹了公交车,车上的乘客不停劝说。

目击者说,后来才知道,两位年轻人因没坐上公交车,才有如此行为。

车上乘客录下的视频显示,公交车司机一直在解释,确实没有看到两人(要上车)。当时车上乘客不少,不少乘客对男子的行为表示不满。目击乘客表示,公交车被拦停了约10分钟左右,之

后公交车司机及乘客开始报警,报警后不久,年轻男女乘坐出租车离开现场。

本报记者随后联系到韩北派出所处置该事件的民警,民警表示,经初步调查,年轻男女应该是在体校站点准备上车时,没有坐上,之后打车赶到新一代B区门口将公交车逼停。

因没坐上公交车 两青年打车逼停公交

帮助大学生 规划设计师之路



临近高校毕业生季,由北京设技桥教育主办的设计师职业生涯规划全国高校巡回公益讲座,于5月17日来到石家庄。据悉,公益讲座将陆续在全国百所高校展开。在河北师范大学汇华学院,设技桥的侯立斌老师耐心地为学生们分析设计师(美术类)职业的规划发展。